



湖人三塔恭候魔兽

霍华德的“魔兽”外号名符其实。2米11的大个子,265磅的体重,霍华德看起来就像是一座巨神。他不仅身体素质过硬,而且速度快、运动能力强,更具有爆发力和统治力。作为联盟最优秀的中锋之一,霍华德的这些优势正是湖人即将面临的头痛问题。湖人必须要找到最有效的手段和战术,以控制霍华德的发挥。禅师杰克逊首先想到的是湖人“三塔”。

在季后赛征程中,湖人还没有遇到过像霍华德这样的强力中锋。爵士的科林斯与奥库进攻和防守能力都不强。火箭倒是拥有姚明,但是他似乎更适合转身跳投,不太适合低位单打。足部受伤让他提前告别了季后

赛,这就为湖人扫清了一大障碍。

对于霍华德的能力,加索尔给予了高度重视。他认为,“我觉得联盟中并没有几个人能够像他这样拥有优秀的运动天赋和身体特质。”本赛季常规赛中,开始是拜纳姆负责对付霍华德。双方之间的两场常规赛,拜纳姆场均得到8.5分、2个篮板,成绩还算不错,但相对于霍华德的成绩来说,则显得非常苍白。霍华德在两场常规赛中,场均得分为21.5分、16个篮板和2.5次盖帽,而且两场比赛都是魔术笑到最后。

因此,拜纳姆还不足以能够对付霍华德。湖人接下来将可能利用加索尔和姆本加来协助拜纳姆共同对付魔兽。在常规赛中,湖人宁愿不让特科格鲁和刘易斯在外线投三分,也从没有对霍华德采取过双人包夹战术。杰克逊曾经表示,“我们身高有优势,有专门的大个子球员来对付特科格鲁和刘易斯。但我不知道我们之中谁能够来对付霍华德。”随着总决赛的临近,该是杰克逊认真对待这一问题的时候了。

■动态 尼尔森可能复出

新华社华盛顿6月2日体育专电(记者 梁金雄)为了总冠军,魔术全明星控球后卫尼尔森不顾尚未痊愈的身体,提前与球队进行了首场合练。

据奥兰多媒体报道,尼尔森2日与全队一起参加了训练。这是他今年2月因肩部受伤并实施手术以来第一次与球队合练。而根据计划,尼尔森完全康复至少再需两个月。训练结束后,魔术队员都称尼尔森目前的状态看上去非常“令人吃惊”。尼尔森的替补约翰逊表示:“我期待着看到他到时候能在(与湖人队的)系列赛中亮相。”

尽管魔术高管和主帅出于对尼尔森身体健康的考虑,认为他出战总决赛的可能性不大,可尼尔森的队友们几乎异口同声地表示,他们非常渴望尼尔森归队,而且也看好他能随队参加北京时间6月5日在洛杉矶湖人主场揭幕的本赛季NBA总决赛。

中国女排新队规:不得随意接受采访 女排姑娘惜字如金

“今天比赛感觉如何啊?能说说吗?”
“说啥说啊,你这不是让我挨骂吗?”

这段对话是昨天中国女排精英赛后,一个记者和相对的女排队员间的一段对话。因为球队下了封口令,没有允许队员不可以私下接受采访。

央视记者都难采访

采访中国女排,如今似乎是一件非常困难的事情,除了官方组织的赛前和赛后发布会,其他形式的采访,几乎都非常困难。

据了解,队里曾开会下封口令,要求队员不得随意接受媒体采访。正因为有这一条队规,就连央视的赛后采访都曾遭过冷遇。在女排精英赛漯河站首场比赛之后,数十家媒体扛着长枪短炮到训练场,当一位央视记者将话筒递到薛明面前时,她表情略显尴尬,“我真的不能接受采访,这是我们队里的规定。”就连央视的采访要求也被拒绝,这在体育圈内还真不多见。

混合采访区没派上用场

按照惯例,每次出席赛后发布会的都是主帅蔡斌和队长魏秋月,这导致不少媒体想采访的队员无法出现在赛后的发布会上。不在发布会上完成采访,也就意味着失去了所有的采访机会。

在漯河站的赛后发布会上,一位上海电视台的记者没给老蔡斌面子,直截了当地质疑蔡斌“为何不让队员在赛后接受采访”。听到这个提问的蔡斌,先是一愣然后笑了笑说:“这样做的主要目的,是为了让队员的训练不受到

外界过多的干扰。”一般赛后,队员都不再进行训练,只是进行一些放松练习。所以不让外界干扰球队的训练一说,也有些牵强。

昨天是昆山站首战比赛,赛事组委会也专门为媒体提供了混合采访区。不少记者也按照国际惯例在混合区等候通过的队员,但队员们“躲”在训练馆里不出来。无奈之下,记者只能在发布会上希望蔡斌能让队员出来的时候,通过混合采访区接受一下媒体的采访。面对这个提问,蔡斌一脸茫然:“我们不知道混合采访区的事情。”这时昆山体育局的官员赶紧解释道:“这件事情可能是我们没有和中国队协调好,对不起!”“那您能让中国队从混合区过一下,接受媒体的采访吗?”记者再次向蔡斌提出采访要求。蔡斌想了想说:“明天吧,今天就算了。”

冷对媒体成了通病

对待媒体若即若离的状态,这几乎成了中国体育界的一个通病。跳水队的郭晶晶,乒乓球队的张怡宁、郭跃、陈梦都曾被媒体炮轰过。中国运动员在接受媒体的采访意识方面显然是要弱于国外运动员。接受媒体采访玩手机,接听电话,态度不礼貌……这些不文明的现象都曾在中国队员身上发生过。

在国外,接受媒体采访已经是运动员的一门必修课,有的甚至还被写进了合同里。包括像贝克汉姆这样的大牌球星,赛后接受媒体采访这也是他工作的一部分。而在这方面的意识,中国运动员显然落后了很多。特派记者 付智勇 (快报昆山电)

NBA总决赛,湖人VS魔术明上演



北京时间明天上午9点,万众瞩目的NBA总决赛将在洛杉矶打响。是“魔兽”霍华德统率的魔术更能变出花样,还是多数人一致看好的“科神”科比率领的湖人更胜一筹,让比赛来告诉我们答案吧!

■预测

奥巴马看好湖人夺冠

作为超级篮球迷,美国总统奥巴马显然不会忽视即将开战的总决赛。他在接受采访时预测湖人将在六局内解决掉魔术,并以4:2的总比分夺冠。

奥巴马曾多次对不少比赛进行过预测。在之前预测NCAA冠军归属时,奥巴马便预测北卡最终夺冠,而最终结果也正应了总统的预测——虽然他预测的四强,错了其中的三个。而奥巴马的预测也符合目前的民意,在ESPN发起的调查中,湖人获得了近六成的支持者,而赌博公司目前开出的赔率也显示,湖人比魔术更有希望拿到总冠军。杨威利

科比难道真的无解?

自从迈克尔·乔丹在02-03赛季正式退役后,科比成了联盟第一人的不二人选。不过随着詹姆斯的到来,其地位受到了挑战。在骑士在东部决赛中被魔术淘汰出局,科比迎来最好机会,捍卫自己联盟第一人的地位。

湖人曾于2000-2002年连夺三届总冠军,科比和费舍尔是如今队中仅有的两位经历过那段历史的湖人球员。本世纪初短暂的“湖人王朝”之后,他们也曾在2004年和2008年倒在了活塞和凯尔特人脚下。

如今,科比还在追寻着没有了奥尼尔之后的首个总冠军。杰克逊也还在追寻着他的第10枚总冠军戒指,这样,他就将超越“红衣主教”奥尔巴赫成为联盟史上第一教头。

那么,科比和湖人难道真的无解吗?只要魔术把握以下

这些关键点,他们就足以去争夺甚至赢取总冠军奖杯。

当科比为队友创造机会的时候,湖人就能打出多点开花的进攻,表现得更出色。因此,魔术必须逼迫科比忘记自己队友的存在,沉迷于外线的频繁出手。在和勒布朗·詹姆斯对决了一个系列赛之后,麦卡·皮特鲁斯完全有能力给科比制造麻烦。此外,魔术可以向火箭学习,以纯熟的挡拆掩护战术来对付湖人,相信曾效力于火箭的阿尔斯通在这一方面很有心得。

还有一点,不管联盟对

魔术公平还是不公平,湖人总会得到裁判的照顾。在西部决赛中,这个问题曾经让掘金非常恼火,因此魔术不要被哨音扰乱心智。新闻



“科神”勇猛

中国女排昨3:0轻取土耳其队 惠若琪首秀,混个脸熟

快报昆山电(特派记者 付智勇)昨天,中国女排精英赛结束了首日争夺。在中国女排首场比赛中,她们仅耗时一个半小时就以3:0力克土耳其队。

由于两队实力差距明显,所以锻炼新人成了蔡斌的唯一主题。在首局进行到23:16时,来自江苏的惠若琪替换下李娟。在一次反击中,魏秋月将球传到四号位,惠若琪助跑起跳,一个重扣。对方艰难地防起重扣,但由于力量太大,球防到了网口,惠若琪趁机一个拦网,将球拦死在界内。凭借此分,中国女排获得了首局胜利。第三局打到24:15,惠若琪再次被替换上场,这一次她没有摸到皮球,王一梅发球直接得分,结束了全场比赛。赛后惠若琪表示:“第一



惠若琪如邻家女孩般清纯。次在蔡导执教的国家队中登场,我还是有点紧张的。作为新人,我能发挥出水平就可以了,所以也没什么好想的,我唯一想的是上场混个脸熟。”蔡斌则对惠若琪的表现比较满意,他说:“让她上,主要还是让她感受一下比赛的气氛。这种锻炼不在于打多长时间,能站在场上,这本身就是对心理的一种锻炼。”

姚明“献声”卡通片

热心公益的姚明昨天首次为国产影片“献声”,本月19日,观众将能在影院看到由他配音的国产卡通片《马兰花》。

自从上月底回国后,姚明一直在北京休养,作为特奥大使的他应邀为《马兰

花》配音,姚明感到兴致勃勃。这不是姚明第一次登上大银幕,几年前他就曾推出过一部纪录片《姚明年》,讲述自己在NBA首个赛季打拼的过程。2005年他还为美国长寿卡通电视剧《辛普森一家》配过音。新闻

■点评

少了噱头 多了看头

没有詹姆斯,总决赛还是要继续。尽管没有“乔丹接班人PK”、“第一球星对决”这些噱头,但单纯从技战术和比赛对抗上看,也许魔术大战湖人更加好看。

先看骑士,他们所谓的战术归根到底只有一招:把球交给詹姆斯。但由于骑士其他位置上的火力不足,东部决赛后面两场,我们看到了尽是詹姆斯的无奈和沮丧,看到了骑士一次次单调的进攻。然而和骑士相比,魔术的进

攻体系就要“丰满”得多:无论是霍华德在内线的强攻,还是刘易斯、特科格鲁等人在外线的三分,以及李、阿尔斯通等人的突破,都比骑士更有观赏性。至于湖人,就更不用说了:如果他们说自己观赏性第二,那么没有球队敢说自己是第一。

总体说来,总决赛失去了詹姆斯和科比单挑这一个看点,却收获了多个看点——内线方面,场均30分、14个篮板的霍华德,将

大战湖人两大内线加索尔和拜纳姆,霍华德之前横行内线,看如今湖人能否治得住这头“魔兽”。外线方面,科比将对决特科格鲁,前者是现役球员中季后赛“得分王”,而后者在今年季后赛中表现非常出色,堪称魔术领袖。谁说今年的总决赛没看头? 快报记者 沈忱

■NBA快讯

- 詹姆斯昨天在骑士的外科门诊部进行了右下颞一个良性肿瘤的切除手术,手术进行顺利。
- 据报道,火箭目前正在打折出售麦蒂的1号球衣,此举并不是因为已经找到麦蒂的买家,而是因为下赛季麦蒂将放弃1号球衣,而改换其他号码。